

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACION

DOS EDICIONES DIARIAS

SERVICIO DE «EL PUEBLO MANCHEGO»

Informaciones de la provincia

TOMELLOSO

Robos y detención de los autores
Ha sido detenido Angel Barillo Villana, que el día 19 del pasado Mayo, extrajo la cantidad de 11.000 pesetas en monedas de oro, que su tía D.ª Carmen González guardaba ocultas entre un montón de trigo en una cámara de su domicilio.
De dicha cantidad pudo recuperar a los pocos días la interesada 2.935 pesetas también en oro, prometiéndole su sobrino entregar el resto.
En vista de que esta promesa no la cumplió, han tomado parte en el asunto las autoridades, poniéndolo a disposición de aquel Juzgado.

También ha sido detenido Leoncio Milla López (s) Cabizo, por haber robado a D. Carlos Pelayo una moneda de oro y 2350 en otras piezas, más otras alhajas.
Como el anterior queda a disposición de la autoridad judicial.—X. de Z.

VALDEPENEDAS

Novillada celebrada el treinta y uno de Agosto con toreros malos y toros semi malos.

Con una entrada superior al sol y regular en la sombra, en la que hay bastantes mujeres super-despampanantes, se ha celebrado la novillada que había anunciada en la que Pedro Carranza (Algabeño II) y Ramón Martínez Agujetas han trasegado al otro mundo seis bichos de la ganadería de D. Romualdo Gómez, vecino de La Carolina.

Diez minutos después de la hora anunciada aparos el V. S. en un palco al que acompañan como asesores los inteligentes revisadores del «Eco Taurino» y de «El Mundo». D. Saora y Sánchez ocupan sus respectivos lugares, el primero agita el pañuelo blanco y se da suelta al primero, no sin antes haberse efectuado el despojo de las cuadrillas.

Primero.—Negro aban, grande y bien puesto de pitones. Sale paso a paso y se planta en mitad del redondel a revisar el panorama, hasta que un peón le saca torando a dos manes.

Carranza da cuatro trapejos sin nombre conocido, después de otros dos y tres para poner al bicho en suerte de veras, y después de mil acosos y de echarle los caballos encima consigue pincharle dos veces el reserva y Cantares con osidas y defunción de un moquito, estando bien a los quites los dos matadores; y como no admite el toro más caricias es condenado por manso al fuego vil.

Manuel Molina coloca un par superior, Ochofo otro del que se cece un pallo repite el primero con otro tan bueno como el otro y cierra este con otro medio pri.

Algabeño después de perorar, se dirige en busca del adversario, al que encuentra junto a tablas donde le da con alguna desconfianza, dos pases de pitón a pitón, otro de tirón y sin el bicho estar cuadrado se tira desde 2 kilómetros y agarra media estocada delantera y perpendicular y el pavo muere sin puntilla. (Palmas).

Segundo.—Negro y más chico que el anterior, sale a 70 kilómetros por hora. Agujetas le para los pies con onatro verónicas y una navarra en dos tiempos, buenas dos de las primeras. Con alguna codicia toma el bicho una vara de Calero estando al quite Agujetas, otra de Varillas con osida y quite de Carranza, otra buena del reserva con tumbo contra el estribo, y que sin conocimiento es llevado a la enfermería en brazos de los monos y qued un dos caballos por el arrastre y pasamos a otra cosa. Papillo después de dos salidas en falso coloca un par muy bueno a la media vuelta. Agujetas chico otro de frente, del que se cece un pitón, vuela Papillo con otro superior, y termina Agujetas con medio en la barriga.

Agujetas hace una faena compuesta de tres pases por alto, uno de pecho bueno, otro ayudado, otros dos por alto y en cuanto el bicho junta se mete echándose fuera un poquito y agarra una poco tendida y descabella a pulso. (Ovación y oreja y unos amigos que antes han tenido la amabilidad de invitarme con unos trozos de vino añejo, le arrojan el cuello, de una osimia).

Tercero.—Negro pintado y listo bien puesto de pitones.
Carranza le da dos verónicas con bastante movimiento de pinreles y el toro se le va; aunque lo seccion y le echan los caballos encima no consiguen los de la cañon pincharle la piel y también es condenado a fuego como el primero.

Un muletilla se arroja al ruedo con una muletilla y al primer pase es cogido y oorneado horrorosamente, queda tendido en la arena sin sentido y le llevan a la enfermería.

Cofre y Cnoo le colocan un par y tres medios (que dicen ser de las calientes pero que yo no lo veo. ¿Hay combinación señor presidente?) de la peor manera posible.

Carranza, aunque con desconfianza emplea una faena bastante eficaz para sacarle de la querencia de las tablas en la que emplea pases de pitón a pitón, y de tirón y se mete echándose fuera y agarra media muy delantera de la que el bicho queda cojo a causa de haberlo descordado y se cece junto a los tableros donde le apuntillan (música de viento y palmas de ohnaga).

Cuarto.—Negro pintado y gaacho. Un

maleta con más edad que un pollo loro se tira con una chaqueta, es cogido y arrojado por los aires y sale renqueando hacia la barrera con una jeró como un difante; el bicho salta al callejón y coge a un espectador que hay entre barreras causándole una herida de diez centímetros en un muslo. Tema seis puyzas de los de tande, derriba cuatro con estrépitio y mata dos monoplanos.

Papillo coloca medio par malo y Agujetas oblio otros dos medios cayéndose a la salida de uno y se salva por milagro.

Agujetas con un miedo y una desconfianza atroz pasa de muleta de onalquier manera (y eso que el toro está lo mejor de lo mejor para tirarse bien y se garr media muy buena de la que muere el bicho. (División de opiniones).

Quinto.—Negro, más pequeño que los anteriores y con cuerno y medio a causa de haberse troncado el derecho. Carranza en vista de esto se recrece y da diez verónicas entrando los brazos mandando y recogiendo superiormente. (Ovación). De los de tande toma ocho varas y se lucen en quites los matadores especialmente Agujetas: en un coqueo que termina arrojándolo ante la cara del bicho.

Manuel Molina coloca un par superior, Cnoo otro trasero y cierra el primero con otro también muy bueno.

Algabeño II con una desconfianza infundada que se puede decir miedo (pero joven los quiere V. de maz-pán) y eso que el bicho está hecho una pirita en dulce, le pasa malamente con los pases suyos que son de pitón a pitón, haciéndose la faena pesada y en cuanto medio junta el toro se tira famente y mete medio estoque que una cuarta delantero y el buró muere sin puntilla (Como que fué galletazo) (Pita).

Sexto.—Negro bragao y bien puesto. Agujetas instrumenta tres verónicas y dos navarras que ni fi ni fi; el bicho se arrieta tres veces a los Quijotes, les derriba en dos y asesina una sardina.

Los encargados del segundo toro le cuelgan de mala manera dos pares y tres medios y Agujetas provisto de las armas toricidas, da varios pases que quiere que sean de pecho y cambiados pero no lo son y arrea un pinchazo echándose fuera entre otra vez, volviendo la cara y agarra media tendida; el público invade el ruedo y entre ocho diez que debían de estar en las caballos del Rif, cogen al bicho por el rabo y así el matador consigue despenalar al cuarto intento de descabello (Silva general).

Resumen.—Los toros tres buenos y tres para carretas.
Los matadores excepto dos medias estocadas regulares y unas cuantas verónicas, lo demás como lo pudiera hacer el más malo.

La presidencia dormida, y con esto termina la revista de la corrida de feria de 1913. (Y a gusto).—Nicolás Calvo.

MEMBRILLA

Emocionante y ejemplar fué ayer la fiesta celebrada por los «Previsores del Porvenir», en Membrilla, para celebrar la prosperidad alcanzada y traducida por la existencia de 146.602 asociados, con 265.890 cuantas y un capital de pesetas 20.650.000. El ahorro es una virtud, especialmente en el obrero. Aquí lo practican con destino a esta sociedad 196 asociados con 270 cuotas.

El representante local es D. Antonio Alarcón y Moreno y el presidente de la Comisión D. José Muñoz y Alumbrosos. Por la mañana dió principio la fiesta reuniéndose los asociados en casa del representante y con la música fueron todos a buscar al sacerdote D. Benjamín Ortiz y de allí se encaminaron al templo de Ntra. Sra. del Espino, donde se celebró una solemne misa cantada, al final de la que, y en el atrio, dicho sacerdote bendijo, debidamente autorizado, la bandera de la asociación, llevada por el vicepresidente D. José Atochero Jiménez.

La multitud fué enorme y no cabía en los extensos jardines que rodean el Santuario de la querida patrona. El éxito de esta primera parte resultó enorme y grandioso y en él dieron prueba «Los Previsores» que su cariño a la asociación no está reñido con el culto religiosamente a la Reina de todo lo creado.

Regresaron y volvieron a sus respectivas casas contentos y alegres para reunirse de nuevo a las diez y siete horas en casa del representante y con la banda de música recorrieron los principales calles del pueblo «Los Previsores» y «Los Previsores» (algunas muy lindas por cierto) en pública manifestación de adhesión y propaganda a favor de la comunidad mutualista, que terminó en la plaza de las Morjas donde tuvo lugar el mitin anunciado.

Habló en primer término el Sr. Menchón Chacón (D. Antonio) sobre las cooperativas integrales, y al finalizar su discurso lleno de doctrina oyó aplausos. Después tomó la palabra el señor presidente D. José Muñoz el cual pronunció una elocuente oración para honrar la historia de los progresos hechos por «Los Previsores» en Francia y España y enalteció la obra de los mutualistas que desean la redención del obrero por la práctica del ahorro. Al terminar fué muy aplaudido. Cerró el ciclo de discursos con broche de oro el sacerdote D. Benjamín Ortiz, galantemente invitado y pronunció una brillante improvisación llena de bellas imágenes y conmovedoras frases que gustaron mucho

y al finalizar se oyeron prolongados aplausos. Toda la concurrencia entó en casa del representante situada a pocos pasos y fueron obsequiados espléndidamente.

Por nuestra parte agradecemos la amable invitación que recibimos como corresponsal de «EL PUEBLO MANCHEGO» y deseamos a «Los Previsores» muchos millones de pesetas y que sus aspiraciones se vean realizadas a ese porvenir que aguardan.—El Corresponsal.

DESDE BOLANOS

Ha cesado de corresponsal en ésta del semanario «El Ebrago», nuestro buen amigo D. Antonio Sánchez de León.
El Cementerio

El corresponsal de «EL PUEBLO MANCHEGO» se propone insertar en dicho periódico una serie de artículos, sobre mejoras que deben hacerse en este pueblo. Hállase incluido el Cementerio.

Para Almagro han salido en la mañana de hoy, el párroco D. Lorenzo Aznar, y el veterinario D. Cándido Acosta.

Esta mañana ha llegado a Ciudad Real y en el mixto de Manzanares sale para la capital, el conocido industrial D. Santiago Cruz, en unión de su hija María Antonia.

Ha llegado de Ciudad Real, el joven profesor de primera enseñanza superior D. Juan Mora Martín.

Poseción
En el Ayuntamiento ha tenido lugar esta mañana el acto de la toma de posesión, de la distinguida y simpática señorita María Antonia Cruz, maestra de primera enseñanza, de la escuela nacional de niñas.

Reciba nuestra enhorabuena.
Reanudación de clases
Desde hoy, que deben estar abiertas todas las escuelas, solamente en Bolanos se ha abierto una: la de niños; ignoramos por qué ha de ser eso.

Señor alcalde: ¿Podemos saber el porqué de esas faltas? O es que las maestras no se encuentran en el pueblo?—El Corresponsal.

LEYENDO LA PRENSA
EL LIBERAL
Y así está todo!

Transcurridos que sean treinta y ocho días, vendrá a Madrid M. Poincaré. Si los dados no lo remedian, encontrará la capital de España llena de ruinas, escombros, zanja, andamios, bahos, desmontes y derribos. Con intención plausible las autoridades han dispuesto estas obras, sin duda, utilísimas. Lo que no han calculado bien es el tiempo que han de durar. Y así pudiera muy bien ocurrir que Madrid recibiera a sus huéspedes en la lastimosa industrial de una duena de casa a quien sus invitados sorprenden en lo más complicado de su aderezo y tocado tardíos.

EL UNIVERSO
Cosas del Gobierno
Ya está ahí el de todos los años: «El ministro de la Gobernación, hablando del caso de coherencia que se dice ocurrido en Balseguer, ha negado sea cierto. Parece que se trata sólo de un cólico; esto no obstante, se han dado órdenes para que se proceda con rigor en la desinfección y aislamiento, si fuese necesario.»

Si es cólico, no es necesario. Y si es necesario, no es cólico.
¡Hagan, hagan más y hablen menos! Eso de querer matar bacterias y virgulas a fuerza de rectificaciones en la Prensa no es sanidad interior ni exterior: es perder el tiempo, ocupación eminentemente liberal y castiza.

HERALDO DE MADRID
El banquete reformista
En la primera quincena de Octubre se celebrará el banquete que el partido reformista organiza en honor de sus ilustres caudillos D. Melquíades Álvarez, D. Gumerindo de Azórate, D. Benito Pérez Galdós y D. José Fernández González.

La Comisión organizadora, constituida por los Sres. D. Cándido Lamana, D. Laureano Miró y D. Tomás Romero, ha comenzado a circular las invitaciones para ese acto, al que se atribuye excepcional importancia por las declaraciones que en él han de formularse.

EL CORREO ESPAÑOL
¡Pobre país!
Varios personajes políticos que pasan el verano en San Sebastián, han introducido este año la innovación de hacerse pagar en dinero contante la cantidad mensual señalada por el Estado para que tengan carruaje. Como que los coches oficiales se pagan por años y los contratistas no rebajan un céntimo de lo estipulado, resulta que la nación viene a dar carruaje por partida doble a los referidos personajes, uno en Madrid para que lo usen los parlantes pobres, y cinco, seis ó siete duros diarios en metálico para que alquilen coches allí en la capital donostiarra, si les place.

DE INTERES REGIONAL

¡ALERTA, VITI-VINICULTORES!

Las noticias contradictorias que estos días circulan por toda la Prensa española, la mayor parte de las cuales parecen pintar la situación de la futura cosecha de uva en Francia como cosa desesperada, pueden dar lugar a lamentables equivocaciones, cuyas consecuencias crean una crisis económica por extremo perjudicial para nuestros viti-vinicultores.

Entre las relaciones de la oferta y la demanda suelen interponerse argucias y maquinaciones para influir en los precios (sobre todo de los de venta), originando equivocaciones y apreciaciones falsas de la situación del que pide, circunstancia que da lugar a que muchas veces, por ser demasiado elevados los precios que se pretenden por un país, el comprador abandone su mercado, por grato que le sea en otros órdenes de consideraciones, y vaya a buscar el artículo a menor precio en opuestas plazas que conozcan mejor la realidad de las necesidades del que demanda.

A este efecto, y refiriéndonos al caso concreto de la futura cosecha de uva en Francia será conveniente e inevitable de los enormes perjuicios a que antes nos referíamos, que demos a conocer los utilísimos datos que la estación entomológica de España en Cotte envía relativos al asunto:

«Francia posee más de millón y medio de hectáreas de viñedo, las enfermedades no han atacado más que ciertas regiones, por consiguiente, el mal no es general. El stock comercial francés es de más de 13 millones. La última cosecha fué superior en 12 millones y medio a la anterior. El consumo es menor en dos millones al del año último. El precio del vino inferior al del año pasado por la misma época.

Las razones expuestas son para demostrar que aunque la próxima cosecha sea reducida, sin embargo, el stock existente la aumentará en algunas millones de hectólitros.

Mediten sobre las anteriores cifras los viti-vinicultores españoles y no se dejen sorprender por juicios temerario y tendenciosos, pues el creer a ciegas ojos lo que éstos dicen, puede apasionar los ánimos hasta el punto de ir más allá de lo prudente en los precios de nuestros caldos, y que, como consecuencia lógica a tal proceder, se aprovechen de nuestra ignorancia los viti-vinicultores griegos e italianos y cologuen en Francia una elevada suma de hectólitros que deberían ser españoles.—A. C. L.

CURIOSEANDO
Dices los que se dicen de los viti-vinicultores españoles...

Es peor el remedio!
Un sabio doctor vienés, después de estudios muy largos declara ser un ardiente partidario del tabaco por su poder antiséptico, sin rival en muchos casos.

Según Wenke (así se llama el médico de que hablamos), resulta maravilloso siempre el humo del cigarro, para matar los microbios que pretenden fastidiarnos, particularmente a los del cólera morbo asiático.

En épocas de epidemia hay que abusar del tabaco, sin quitarnos ni un momento el cigarro de los labios. De este modo los microbios mueren, no se si asfixiados, y el fumador se va libre de sus terribles estragos.

Yo no sé si el doctor Wenke estará subvencionado por alguna poderosa Compañía de Tabacos, pero fumando del modo que él está preconizando, si el tabaco que se fuma es como el que aquí fumamos, puede que entre los microbios ocasione el humo estragos, pero en cuanto a fumadores... no quedan para contarlos.

JUAN CURIOSO.

En EL PUEBLO MANCHEGO se hacen trabajos tipográficos y de encuadernación de todas clases; desde los más sencillos a los más complicados. Precios económicos.

Lo que cuestan los demócratas

Hemos pedido datos concretos y han prometido facilitárnoslos. Hoy podemos, desde luego, a manera de avance de las cifras que vendrán después, formular una serie de afirmaciones que asombrarán a los que suelen llenarse la boca diciendo que somos un país pobre, miserable, que vive a lo pordiosero, que recompensa muy mal a sus ministros y ministrillos y que no paga con el debido decoro a los que le sirven.

¡No hay tal! Ciertísimo que solo en España existen sueldos irrisorios de cinco y de seis reales diarios, pero esto reza únicamente con el clero, con los maestros de escuela y con los oficialistas. En cambio no hay otro país en Europa ni en el mundo, ni aun en esas Inglaterra y Yanquilandia famosas que atan los perros con libras esterlinas, donde un director general, un subsecretario ó un ministro de la Corona disfrute de las ventajas, de los beneficios y de los gejes que suman en España estos altos funcionarios, amen de que no hay otro pueblo en el mundo en que se pueda ser ministro, director general ó subsecretario con tanta facilidad como en España.

La paga es corta, pero la cola de la paguita es larga como la de un cometa. En otros países cobran el doble, pero no hay rabo.

Aquí, en España, precisamente la substancia y el jugo están en la cola. Forman esta cola gastos de material, dietas, unas dietas arbitrarias que siempre se cobran y nunca se justifican, automóviles, fondos secretos, secretaría: Esto sin apartarnos de lo que se ve, de lo legal, que si entráramos por otras verdades, no llegaríamos jamás al fin.

En el capítulo de automóviles ha llegado España a un abuso intolerable. En los ministerios hay coche para los ministros, coche para las familias de los ministros y coche para los amigos de los ministros, y tienen además coche pagado por el país el subsecretario, el director general, y en algunos departamentos hasta los jefes de los altos negociados. En viajes, para dar una medida del escándalo, citaremos el caso de un director general de esta etapa democrática que desempeñó su cargo 193 días y cobró dietas viajeras 176.

¡No viaja tanto un revisor del ferrocarril transiberiano!

En material hay oficina que da por consumadas 25.000 pesetas, (cinco mil duros en papel, plumas, tinta y secant.) Se registran detalles tan absurdos como el de que en algunos departamentos, como el ministerio de Estado, paguen los viajes con arreglo a la misma tarifa que había en los tiempos en que se viajaba en silla de posta y era preciso llevar escolta. A peseta el kilómetro. Un viaje a París en estas condiciones supone tres mil y pico de pesetas, contando sólo la ida y la vuelta.

En Austria, el ayudante del emperador é inspector general del Ejército, cuando va de servicio utiliza su automóvil propio ó toma uno de alquiler. En España sabemos de un ministro que viene tres, y pareciéndole pocos, ahora reclama que le compren otro.

No debe asombrarnos; las democracias fueron siempre pródigas en la ostentación y boato personal de sus electos. Recordamos haber leído en una historia de la Revolución francesa que cuando el comité de Salud Pública transigió con que sus miembros pudiesen usar coche hubo descamisado que se pasó un día y medio dando vueltas por París en carreta.

CIRICI VENTALLÓ.

El Vaticano y Francia

En un artículo de «Le Temps», desde luego oficioso, se pregunta si el ministerio actual trata de reanudar las relaciones con la Santa Sede, y contesta el célebre diario parisíense subrayando la respuesta:

«No queremos estudiar el lado político de este asunto, es decir, lo acidentalmente práctico, y puede afirmarse en temor de engaño, que la cuestión no se ha propuesto, y que el Gobierno actual lo la propondrá, a pesar de las repetidas afirmaciones de sus adversarios.»

A pesar de lo cual, el artículo «oficioso» contiene tan interesantes declaraciones, como las siguientes:

«El estado ha sido castigado, y justamente castigado, por no haber hecho bien las cosas. Fué preciso «hablar» con Roma la víspera de la separación para arreglar la situación, después de aquel suceso, y tal conversación no hubiera comprometido la dignidad del Estado.

El Estado, á consecuencia de haber procedido francamente, como era de razón, tiene el aspecto de un marido fugado y tereco, y por esto los católicos franceses practican su culto de una manera irregular.»

«Lo cual—fíese discretamente «La Croix»—equivale á declarar que el Estado ha sido incoerente, injusto, brutal y hasta «comio», usando una expresión de Clemenceau. («Le Temps» mismo recuerda este fuerte epíteto.)

Esta y otras señales proclaman la necesidad de que Francia reanude sus relaciones con Roma. La situación interior y exterior lo reclama, y, á pesar de ello, el insensato Gobierno actual declara que no propondrá tal cuestión. Peor para él y peor para Francia.»



Muertos ilustres

DON ANDRÉS MELLADO, RECIENTEMENTE FALLECIDO

Notas...

Osiris, el crítico teatral de nuestro estimado colega La Tribuna, se enfada con nosotros por la «nota» que ayer le dedicamos.

Despectivamente, y sin guardar las consideraciones que nosotros guardamos al colega, Osiris llama periodiquito á EL PUEBLO MANCHEGO, que tiene más información regional, y más conferencias telefónicas, y más colaboración literaria, y más tamaño que su periódico. Todo ello puede comprobarse.

Osiris, molesto porque le pescamos los gazapos que se le escapan—ya ve si somos benévolo—, nerviosillo trata de burlarse (olero que sin conseguirlo) de nosotros, y al hacer mención de una de nuestras notas dice:

«Tiene tanto angel el autor de la nota, que ha sido preciso auxiliar á varias personas, de sinopses y otras atrocidades, que sufrieron á causa de la risa que las produjo el chisteito...»

«Con que sufrieron sínopses y otras atrocidades? Ese otras quiere decir en buen castellano, gramaticalmente hablando, que un síncope es una atrocidad.

«¿Qué atrocidades dice Osiris?»
Y sigue la racha.
Afirma Osiris que el autor de las notas oge los gazapos de los colegas porque no tiene que hacer.

Se equivoca Osiris en dos cosas.
A saber:
El autor de las notas está siempre atareadísimo.
Que hacer no se escribe así. Se escribe junto.

«Nos va á dar que hacer Osiris!»
No vale enfadarse amigo Osiris. Usted dice en otro párrafo: «causó verdadera admiración al público que aplaudió frenéticamente.»

Bueno. Y al que no aplaudió con frenesí, ¿qué le produjo?
A ese público de usted, amigo Osiris, le hace falta una coma.

Para terminar:
Lea Osiris esto que ha escrito:
«Es un asunto el de esta obra que su autor desarrolla con la más selecta forma y de concepto propio de una sociedad selecta que en su vida desenvuelve todo un mundo de elevadas concepciones.»
No entendemos una palabra. El concepto ese, ¿de quién es? ¿De la obra? ¿De la sociedad?
El concepto ese es de Osiris.
Y esto, también.
«Que en su vida desenvuelve todo un mundo de elevadas concepciones.»
Como no se enmienda, ¡en su vida escribirá nada de provecho!

CONFERENCIAS TELEFONICAS DEL DIA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

No habrá indulto para los reos de Gados

Madrid 2-11 30 m.
El acuerdo
 Como ya anunció, en el Consejo de de noche se examinaron los expedientes de los reos de Gados, Almería, que mataron y violaron a dos niñas, concurriendo en la comisión del delito circunstancias horribles.
 También fueron objeto de examen los de otros dos reos de Gijón de delito grave.
 El Gobierno acordó no aconsejar el indulto, y que se cumpla la ley en tanto ésta no se modifique aboliendo la última pena, siempre que sea imposible el indulto.

Proyecto aprobado Para el Alto Aragón

Madrid 2-11 35 m.
De Gaudet
 El proyecto que el ministro de Fomento leyó anoche a sus compañeros de gabinete, acerca de los riegos del Alto Aragón, quedó aprobado.
 Los ministros dedicaron a la lectura de ese proyecto gran atención.
 Parece que ha de satisfacer a todos los regantes, cesando la incertidumbre y el desasosiego que el trascendental problema de los riegos entraña.

Comienza el politiquero y el miedo hace hablar

Madrid 2-11 40 m.
Los liberales
 El Imparcial dedica hoy regular espacio de su editorial a las diferencias que separan actualmente a los liberales. Expone las razones por las cuales debe desaparecer toda diferencia. Aboga por la aproximación de los disidentes y la unión de todos.
 Termina diciendo que no ha habido grandes fracasos que motiven un cambio de situación política.
 Como se ve, y esto ya es comentado entre los políticos, el miedo ha hecho su aparición en el campo ministerial.
 Quieren evitar que vengan otros, y piden auxilio a los más afines.
 Pero de todos modos tiénesse por seguro que ha de registrarse en la política, el mes próximo, algún acontecimiento de importancia, y no del agrado de los liberales precisamente.

El ex capitán Sánchez es un hombre normal

Madrid 2-11 50 m.
Terminó el planario
 Han terminado las actuaciones del planario con una diligencia de interés. Dicen los médicos que el asesino de Jalón es un hombre normal.
 Resulta consciente y por lo tanto responsable de sus actos.
 Créese que en breve ha de celebrarse el Consejo de Guerra.

Maestros y fenómenos en la plaza de Madrid

Madrid 2-11 10 m.
Trato hecho
 El revistero taurino de un periódico de la mañana dice desde San Sebastián que Ricardo Torres Bombita, presidente de la asociación de toreros, ha llegado a un acuerdo con la empresa de la plaza de toros de Madrid, para la celebración de la corrida a beneficio del montepío taurino.
 Dicha corrida se celebrará el 19 de Octubre próximo.
 Tomará en ella la alternativa el diestro Belmonte, si para entonces se encuentra restablecido.
 Además toreará el otro fenómeno, Joselillo el Gallo.
 Y por si fuera poco, completan el cartel el propio Bombita y Gallo mayor. La combinación ha gustado mucho, siendo elogiado Ricardo Torres.

De la guerra Nada de interés

Madrid 2-11 20 m.
¿Que hacen allí?
 CEUTA.—En la Bahía Norte han estado maniobrando dos torpederos ingleses.
 La presencia de estos barcos de guerra ha llamado extraordinariamente la atención.
De regreso
 Ha regresado de Tetuán el jefe de esa comandancia, que fué a la citada ciudad para conferenciar con el general Marina.
 Ha recibido instrucciones del residente, según parece relacionadas con un nuevo plan.

El contrabando
 TETUAN.—Las fuerzas regulares han detenido en una barriada a un moro, dueño de un café, que tenía regular cantidad de cartuchos.
 Sospechábase que este individuo se dedicaba al contrabando de guerra.
El Morabito
 Cuando sea visitado por el residente general, formarán las fuerzas regulares indígenas.
 Esta visita ha de coincidir con la próxima fiesta del término del Ramadán, que ayer anunció.

De fronteras afuera El mundo al día

Madrid 2-11 30 m.
Ya se viaja por el aire
 PARIS.—En Handon, Australia, el aviador Louis Noel voló ayer llevando en su aparato cinco pasajeros.
 Pesaban en total 798 libras.
Las luchas de la hora
 PARIS.—A consecuencia de la revuelta que prolijeron los huelguistas

de Dublón, la policía intervino por segunda vez la pasada noche, siendo el resultado de la lucha muy de lamentar. Fueron recogidos de las calles cerca de trescientos heridos.

Alemania y Francia
 BERLIN.—A pesar de la Guerra que Francia viene haciendo al comercio alemán, este ha exportado últimamente mayor cantidad de productos, que en el primer trimestre suman más de diecisiete millones de francos sobre el año anterior.

El entierro de Mellado Llegada a la estación

Madrid 2-3 10 t.
Al cementerio
 A las diez ha llegado esta mañana el cadáver del ilustre Mellado.
 En la estación del Norte se organizó la comitiva, siendo conducidos los restos del ex-ministro sagastino al cementerio.
 En el duelo figuraban sus sobrinos, el jefe del Gobierno, Alba y otras personalidades.
 El acompañamiento ha sido bastante numeroso.

El rey llega a Madrid Consejo de ministros

Madrid 2-3 20 t.
 A la una en punto llegó a Madrid don Alfonso.
 Enseguida le cumplimentó el jefe del Gobierno.
 El rey manifestó que el Consejo de ministros anunciado para hoy se celebrará mañana a las diez.
 Este Consejo según nos ha dicho Romanones será de larga duración, por haber pendiente del mismo bastantes asuntos.
 Entre ellos se examinará detenidamente el curso de la huelga de Barcelona, por fortuna terminada.
 También se cambiarán impresiones sobre el anuncio de huelga de los mineros de Asturias.
 El jefe del gobierno hará un extenso discurso de política interior y exterior, que abarcará cuanto haya acaecido desde el Consejo último por el rey presidido.
 Luego se trazará un avance de la política liberal que se ha de seguir.

Lo presente y lo futuro Eche usted cuentas

Madrid 2-3 45 t.
Hasta cuando
 Interrogado por los periodistas acerca de lo que se dice que ocurrirá en Octubre, el conde de Romanones nos ha dicho que todo eso no le preocupa ni poco ni mucho.
 En el próximo Consejo, añadió, no sólo se hablará del presente sino del futuro.
 No obstante ha negado el conde que su optimismo déboase a la anunciada aproximación de los disidentes.

Dice que no hay negociación alguna en ese sentido.
 A pesar de eso sabemos los partidistas que sí.
 Y sabemos más. Es cosa casi segura que en breve ocurrarán algunos altos cargos varios disidentes.
 Para la vacante de Mellado, de Consejero del Canal de Isabel II se indica a Burrell.
 Quizás por todo eso, la anunciada combinación de gobernadores quedará mañana reducida a unos cuantos gobiernos de tercera.

Romanones distmulo, pero se muestra agradecido a los buenos oficios de El Imparcial (naturalmente), aludiendo al artículo de que hablabamos esta mañana.

Lotería nacional El sorteo de hoy

Madrid 2 350 t.

Premios mayores	
22.582	Soria.
1.666	Gijón.
25.153	Villegarcía.
Otros premios	
11.076	Coruña.
6.956	Oijón.
3.399	Estepa.
33.091	Coruña.
25.567	Bilbao.
4.568	Araón.
10.440	León.
10.618	Madrid.
19.694	Barcelona.
13.940	Medina.
1.804	Madrid.
29.931	Sevilla.
23.153	Granada.
7.480	Barcelona.
27.122	Barcelona.
2.926	Sevilla.
16.884	Bilbao.
20.172	Santander.

Sigue hablando el jefe del Gobierno

Madrid 2-3 55 t.
No h y y andiento
 Hablando el conde de Romanones de la campaña emprendida por el periódico republicano La Voz de Guipúzcoa ha dicho que todo lo que afirma ese periódico es falso.
 El jefe del Gobierno no tiene conocimiento de la existencia del tal sindicato.
 Sin embargo, dice que tenía noticias de que se iba a emprender esa campaña injusta.
 Terminó diciendo que lo siente por el general Marina, actual residente, por si lo mezclan en esas insidias del propósito que se atribuye a la ocupación de ciertas tierras.
Lo de las huelgas
 También habló el jefe del Gobierno de las huelgas.
 Francos Rodríguez le ha escrito una extensa carta, dándole cuenta de sus impresiones respecto al movimiento sindicalista en Barcelona.
 Esto no ofrece ahora gran importancia.
 Pero si preocupa al conde el anuncio de huelga de Asturias.

Del juego
 Por último dijimos Romanones que la reglamentación del juego es cosa que hará en breve este Gobierno.
 Ayer en el Consejo de ministros dijo algo sobre su proyecto el Sr. A. B. No se estudió por falta de tiempo, quedando para sucesivos Consejos.

El asesino de Jalón está gravísimo

Madrid 2 530 t.
Al hospital
 Esta mañana amaneció enfermo el ex capitán Sánchez.
 Le visitaron los médicos y vieron que padecía una pulmonía fulminante.
 El enfermo mostrábase bastante abatido.
 En seguida dióse orden para que el ex capitán fuese trasladado al Hospital militar de Carabanchel.
 Así se hizo con toda clase de precauciones.
 El estado del enfermo es gravísimo, y se teme que fallezca.

Por los centros oficiales Información reporterial

Madrid 2 535 t.
En Guerra
 El general Luque ha recibido un telegrama del general Marina, dándole cuenta de lo acaecido en la zona de Tetuán desde ayer.
 En las posiciones del campo exterior no ocurre novedad.
 Nos ha dicho el ministro de la Guerra que los Batallones que se movilizan no partirán para Africa hasta que no sean precisos.
 Se organizan para estar preparados, y por consiguiente no hay motivo de alarma.
Las madres
 Hoy han visitado en la presidencia al jefe del Gobierno varias madres vaticanas, que piden la modificación de las últimas disposiciones de Guerra.
 Ha dicho el conde que los regimientos de Mallorca y Guadalupe, donde están sus hijos, que se hallan en Larache serán los últimos que tomen parte en las operaciones.
 Refiriése a los soldados excedentes de cupo.
De Instrucción
 El ministro de este departamento ha ordenado a los directores de Institutos que nombren representantes para que tomen parte en el Congreso Colonial y Mercantil que ha de celebrarse en Barcelona.
El estado del Cardenal primado de España
Madrid 2-5 30 t.
Sigue mejor
 El parte facilitado hoy por el doctor de cabecera dice que el ilustre enfermo pasó la noche con bastante tranquilidad.

Apenas notó el recargo de la fiebre En cambio adviértese más la debilidad que le produce la enfermedad.

El juego en Murcia Víctima del tren

Madrid 2-5 55 t.
Se paró el juego
 MURCIA.—El gobernador civil ha dado órdenes severísimas para que se persiga el juego.
 La policía sorprendió una partida en un círculo de recreo.
 En otro interrumpióse el juego, por la presencia de un inspector.
 Elógiase la conducta del gobernador, que hace frente a las influencias y manejos caciquiles colocándose en resuelta actitud contra el vicio.
Cabeza recolonada
 En la estación de Riquelme, pueblo próximo a esta población, el tren arrolló a un viajero que pretendió subir a un vagón cuando el convoy estaba en marcha.
 Las ruedas de los carruajes le separaron del tronco la cabeza, apareciendo ésta a alguna distancia del lugar del suceso.
 El cadáver de la víctima no ha sido todavía identificado.

De San Sebastián Noticias de hoy

Madrid 2-6 10 t.
La reina
 SAN SEBASTIAN.—Hoy ha paseado por la playa la reina Victoria.
 En el bulevar
 Han comenzado una serie de conciertos las bandas de los regimientos de Ingenieros y del Rey.
 El público aplaudió varias veces.
 A Madrid
 En tren especial ha salido para Madrid el escudrón de María Cristina, que vino a ésta para asistir a la inauguración del monumento de la Guerra de la Independencia, acto que llevóse a cabo según comunicó ayer.
Otro que regresa
 También regresará hoy o mañana el Sr. Ferraz, jefe diplomático de jornada.
Un lunch
 Se proyecta un lunch en honor de la oficialidad del regimiento del Rey.

Al cerrar ¿Ha muerto?

Madrid 2-6 30 t.
Co no rumor
 Cuando acabamos de dar la conferencia telefónica anterior al salir a la calle corrió el rumor de que ha fallecido el ex capitán Sánchez, asesino de Jalón.
 No tenemos tiempo para comprobar la noticia, y solo como rumor la transmitimos.
 Se hacen grandes comentarios.

DE LA VIDA LOCAL

Día del Cristiano

Día 3. Miércoles.—San Sandalio, mártir; Santos Serapio, Enfemio, Dorotea Erasma y Babilas, vírgenes y mártires, y el Beato Antonio Irida y compañeros mártires, de la Compañía de Jesús.
PARROQUIA DE SANTA MARIA.
 —De cinco a siete de la tarde, exposición del Santísimo.

Ecos de sociedad

Los que visitan
 Hoy ha salido para Infantes D. Francisco de la Peña, en unión de sus distinguidas esposa y hermana.
 —Hemos saludado a D. Alberto Ciudad, médico de Aldea del Rey.
 —Se encuentra en ésta D. Manuel Ruiz Fernández, procurador en Valdepeñas.
 —Ha regresado de Almadén, D. Cándido Campos, delincente de esta jefatura de minas.
 —Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo D. Jesús Sánchez y Octavio de Toledo, juez de instrucción que ha sido de Piedrabuena.

Centros oficiales

Subata sin efecto
 No habiéndose presentado licitador alguno fué declarada desierta la subasta anunciada para ayer en nuestro

Teatro de Verano

Segunda de abono
 Anoche celebró la anunciada función la compañía cómico-dramática de Carmen Cobeña, poniéndose en escena la alta comedia, traducción del francés, Los muñecos.
 La obra, que es una hermosa producción en la que se hace un retrato fiel de las vicisitudes costumbres que existen entre la alta sociedad parisiense, fué muy aplaudida y del general agrado del público, por diergo poco numeroso para lo que se merece una compañía tan notable como la de Carmen Cobeña.
 La representación no dejó nada que desear. Admirable.
 Una vez más demuestra la Sra. Cobeña sus grandes aptitudes y dominio absoluto de la escena. En su difícil y variada situación en el papel de Mar-

Noticias generales

Vacante
 Habiendo presentado la dimisión de su cargo de secretario del Ayuntamiento de Santa Cruz de los Cáñamos don Honorato Villar que lo desempeñaba, se anuncia su provisión en el término de un mes.
Ladrón de quesos
 El vecino de Retuerta Benito Martín Pérez denunció a las autoridades que de la dehesa del Rincón le habían sustraído varios quesos, creyéndose que el ratón era un residente de aquel pueblo.
 La Guardia civil se encargó de descubrir el autor que resultó ser Agapito

quesa de Montehars, la genial actriz hizo gran alarde de sus incomparables facultades; tanto la Sra. Cobeña como el Sr. Muñoz en el de Marqués, esconcharon anoche una continuada y merecida salva de aplausos teniendo que salir repetidas veces a escena a recibirlos.
 No menos afortunados estuvieron las demás actrices y actores, hábiles en todas las escenas, siendo todos muy aplaudidos.
 La elegancia del vestuario y la riqueza de la decoración contribuyeron al buen conjunto. El público salió satisfechísimo.

Una pregunta: ¿No podría darse a los extractos menos extensión? que resultan demasiado largos y la salida del teatro, como anoche, a la una y cuarto de la madrugada, no se aviene con las disposiciones vigentes.
 Para esta noche se anuncia el estreno del drama romántico en cuatro actos y en verso original de D. Eduardo Marquina, titulado «En Flandes se ha puesto el sol».

Noticias generales

Vacante
 Habiendo presentado la dimisión de su cargo de secretario del Ayuntamiento de Santa Cruz de los Cáñamos don Honorato Villar que lo desempeñaba, se anuncia su provisión en el término de un mes.
Ladrón de quesos
 El vecino de Retuerta Benito Martín Pérez denunció a las autoridades que de la dehesa del Rincón le habían sustraído varios quesos, creyéndose que el ratón era un residente de aquel pueblo.
 La Guardia civil se encargó de descubrir el autor que resultó ser Agapito

Dicha plaza está dotada con el haber anual de 995 pesetas.
Adorno del paseo del Pilar
 Han dado principio a la construcción de los mazzos que en el centro del paseo del Pilar se han de formar y que han de hermosear a aquél grandemente.
A la prevención
 Un transeunte extranjero que anoche fué hallado en la vía pública en completo estado de embriaguez, fué encajonado en la prevención municipal donde ha dormido la mona.
Prórroga
 Ha sido concedida la prórroga de quince días que durará hasta el día 15 del actual, para poder adquirir las cédulas personales en esta capital, en período voluntario y por tanto sin recargo alguno.

El tabulador decimal para imprimir facturas, en la nueva máquina de escribir «VICTOR», es inseparable e inmejorable, resultando una importante economía para el comprador, pues en otras marcas, tiene un precio adicional.
 Concesionario: Gregorio Martín Díaz, Manzanares.

Noticias generales

Ladrón de quesos
 El vecino de Retuerta Benito Martín Pérez denunció a las autoridades que de la dehesa del Rincón le habían sustraído varios quesos, creyéndose que el ratón era un residente de aquel pueblo.
 La Guardia civil se encargó de descubrir el autor que resultó ser Agapito

Ayuso Gómez, ocupándole parte de los quesos robados pues a los demás les había dado salida; fué entregado a la autoridad judicial.
Mesadero
 Hoy se han sacrificado en el matadero público de esta capital las siguientes reses:
 Machos 2, cabras 2, chivos 13, corderos 19 y cerdos 1.
 Hacen en peso un total de 744 kilogramos.
El aser de todos los chocolateas es el de AMATLER marca LUINA.

Buenas condiciones
 Se desea contratistas para la corta y carbonero de un monte, de roble, situado en el término municipal de Villanueva.
 Diríjase al administrador de las propiedades de la excelentísima señora duquesa viuda de San Fernando, en Infante (Ciudad Real).

Noticias generales

Con mares la «Luna» la antigua casa «Amatler» ha puesto a la venta unos riquísimos chocolateas que se recomiegan por su suavidad y delicado aroma.
Se compra
 armario de oficina en buen uso, razón en la Administración de este periódico Medleta
 Vinitad a la que se ha establecido en la calle de Postas, 13, bajo. No trabaja a domicilio.

Nuevas orientaciones en el empleo de los abonos Químicos

En nuestro país va tomando ya cierto inoermento el empleo de los abonos químicos; pero en la aplicación de estos, aún domina un empirismo absoluto, que es tiempo de sustituir por bases racionales y científicas. Así, por ejemplo, como «bono fosfatado se utiliza en España casi exclusivamente el superfosfato, sin tener en cuenta que si bien produce efectos insuperables en los suelos calcáreos existe otro fertilizante análogo mucho más recomendable para las tierras silíceas, humíferas y por cuantas carecen de cal. En efecto, estos terrenos son siempre más ó menos ácidos, defecto que se acentúa con el empleo del superfosfato, el cual por otra parte puede ser arrastrado por las lluvias por las aguas de lluvia y de riegos a falta de una matriz en el suelo (la cal) que lo insolubilice. Y mientras persiste dicho ácido perjudicial para las plantas, el humus ó mantillo permanente en estado inerte sin sufrir las transformaciones previas indispensables para que sirva de alimento a los vegetales.
 Las Escorias Thomas producen el efecto contrario, pues contienen además de 12 a 20 por 100 de ácido fosfórico asimilable, un 50 por 100 de cal, materia que satura la acidez del suelo, mejora las condiciones físicas de éste y favorece la nitrificación del humus. En fin, las Escorias, apesar de ser perfectamente asimilables para las plantas, no se disuelven en el agua, conservándose en la tierra indefinidamente sin sufrir merma alguna y proporcionan a

menor precio que el superfosfato la unidad de ácido fosfórico. Por todas las razones expuestas...

Ciudad Real a 23 de Agosto de 1913. El Ingeniero Director, Bernardo Moreno Sall. Academia preparatoria PARA Carreras militares EN Valdepeñas

tillería D. B. Francisco Ariz Galindo. En la última convocatoria todos los alumnos han sido aprobados.

Colegio de "San Antonio," 1.º y 2.º Enseñanza.—Internos y externos Agregado oficialmente al Instituto General y Técnico de Ciudad Real

¡AGRICULTORES! No comprar ABONOS sin solicitar precios de la Sociedad minera de Peñarroya

Academia General de Enseñanza CIUDAD REAL

MATRICULA.—Queda abierta en la Secretaría de este Centro para el próximo curso, hasta el último día del mes actual...

Institución Libre de Enseñanza en la villa de LEGANES (Madrid)

en la villa de LEGANES (Madrid) CALLE DE JUAN MUÑOZ, 26 y 28 (ANTES DEL HOSPITAL) ALUMNOS INTERNOS, EXTERNOS Y MEDIO-PENSIONISTAS

¡FUMADORES! EL HUROL, fumado con el tabaco, destruye la nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago.

CALDERERIA El mejor juego de tres Calderines para quemar 8.000 kilos de orujos y madres, en 24 horas, descarga rápida, montados a vapor...

La Agrícola Española SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A COTIZACIÓN FIJA GRADUADA

Escuela Práctica de Agricultura Regional de la Mancha

Debiendo empezar en 1.º de Octubre próximo el curso solar de enseñanza agrícola de obreros capataces, en esta Granja-Escuela...

¡VINICULTORES!!

No emplead en la elaboración otro producto que el ACIDO TARTARICO. Cristalizado, Calidad, 99.º de pureza.

TÓNICO REGULADOR DEL CORAZÓN VINO de KOLA MIDY. CONTRA FATIGA FÍSICA E INTELLECTUAL...

ANIS TAPIADOR MALAGÓN

ANIS DEL MONO

GRAND HOTEL Carlos Vázquez, 8-CIUDAD REAL

CHOCOLATE AMATLLER CASA FUNDADA EN 1800 BARCELONA. La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA a las personas de más finopaladar.

Venta permanente de vacas lecheras De pura raza holandesa, se venden a precios económicos, recriadas en el país, en el establo «La Felguera» fundado el año 1905...

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola DOMICILIO SOCIAL Y DESPACHO CENTRAL EN MADRID Pasaje de la Alhambra, 1

LA ESTRELLA SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS GENERALMENTE ESPAÑOLA Domicilio social: MADRID, Espoz y Mina, 6. Capital desembolsado: Pesetas 8.000.000

CONSTANTINO LINARES FUDDOR DE CAMPANAS. Se construyen, según el modelo especial de la casa, con metales de primera calidad, en cobre y latón...

El Ministerio de Fomento, previo informe de la Junta Técnica, nombrada para dictaminar sobre la adquisición de maquinaria para el Estado...

Maquinaria Agrícola Nacional

MARCA ARANZABAL y AJURIA

que la

ES SUPERIOR A TODAS SUS IMITADAS Y MÁS ECONÓMICA

Las máquinas que Aranzabal y Ajuria fabrican en sus grandes talleres en Vitoria y Araya (Alava), representan el resultado de los constantes esfuerzos empleados durante muchos años para mejorarlas, reuniendo cuantas mejoras y perfecciones pueden ser de utilidad práctica.—Arados Brabant con áncora reforzada y garantizada. Trillos rotativos ú-

tima novedad. Aventadoras á brazo, de viento horizontal y mecanismo moderno, idón á malacate con elevador de grano, gradas, molinos, etc. Arados semi-Brabant con y sin formón, este último es el ideal del labrador.—Trillos para terrenos accidentados y olivaderos. Tracción, un par de mulas.

Material de siegas de la Casa Massey Harris, del Canadá

Para pedidos, dirigirse á la central de ventas en VITORIA, ó á la Sucursal de Ciudad Real, Calatrava, núm. 5.

REPRESENTANTE: D. CALIXTO SANZ

La curación del

DOLOR DE MUELAS

y la hermosura de la

BOCA

se logran siempre con el uso de la

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.

Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.

Su olor y sabor son tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.

La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes.

Pídanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

No debe darse á los niños de pecho leche de vaca ni cabra en Verano

Porque se altera tan facilmente que un día ú otro la toman mala, con riesgo de muerte. Cocida ó esterilizada hay más peligro de indigestión. Si toman alimentos azucarados ó con harinas, padecen trastornos gástricos. Con el GLAXO desaparecen todos los riesgos. No se altera, muy digestivo, bien esterilizado; evita y cura la diarrea y nutre maravillosamente. Para enfermos y ancianos el GLAXO es ideal. Médicos y miles de familias que lo usan darán referencias.

Farmacias, Droguerías y Comestibles.

Representante: Clemente Poyo.—Agencia Mauchega.—C. Real

Champagne Benezét

MEDIO SECO

SECO Y DULCE

Para pedidos: E. BENEZÉT

ZANCARA—(CIUDAD REAL)

FABRICA A VAPOR DE VELAS DE CERA

Dominguez, Sánchez y Tejada
ALBAIDA—(Valencia)

Las velas que esta importante Casa fabrica á 4, 4 y 1/2, 5, 6, 7 y 8 reales libra, arden con completa perfección, igualdad y limpieza. No se corren ni lagrimean. Son de una larga duración. No producen combustión la mecha y no se doblan en verano.

Estos resultados se garantizan en la forma que el comprador los exija. Grandes blanqueos de cera pura de abejas.

NOTA: En inmejorables condiciones vendemos toda clase de materias para fabricantes.

ARTES PARA RIEGOS

NORIAS con privilegio de invención por 20 años, Patente núm. 46.066. Pueden ser movidas por toda clase de fuerzas. La mayor garantía de los cañilones y cadena, por sus taponos desalojadores del aire.

Precios la mitad de costosos de todos los conocidos.]]
Pedid detalles y presupuestos á

VALERO Y COMPAÑIA

en Pinto, provincia de Madrid, ó al representante en Ciudad Real:

Don Damián Aparicio Carrión

GRANJA AGRICOLA)

Antigua Fundición de Campanas

DE Vicente Domingo Roses

CAMINO DE FRANCIS, TRASTE 2.º (Junto á la estación de Madrid).—VALENCIA

Garantizadas por diez años

Medalla de oro y diploma de mérito en las Exposiciones Regional y Nacional de Valencia



Esta casa conocida en toda España y en el Extranjero se dedica exclusivamente á la construcción de campanas de todos tamaños.

Es la única en España que construye las campanas lo mismo que las antiguas, si así desea, tanto en sonido como en construcción y además puro cobre alemán y estaño inglés, que es el mejor material que se conoce para su fabricación.

En esta fundición se construyen campanas para carrillones, que son las más sonoras que hoy se construyen en España por poseer los moldes especiales de los célebres fundidores ingleses.

A todas mis campanas doy la nota musical que se me pida.

Pagos al contado y á plazos convencionales, dando á la parroquia y conventos toda clase de facilidades.

Los portes de ferrocarril en toda España tanto de las campanas viejas como nuevas son de mi cuenta.

Única en España; no confundirla con ninguna otra que quiera usar de mi nombre.

A UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos é prima fija domiciliada en Madrid, Génova, I

GARANTIAS

Capital social: Ptas. 12.000.000
Primas y reservas 22.500.000

Esta gran Compañía Nacional ha obtenido por suscripción en la 1.ª edición de Ciudad Real, durante el año 1907, 64.000.000.

INCENDIOS.—VIDA

(48 años de existencia)

Director en Ciudad Real, DON FABRIN CALVO, Calle 12

TALLERES Y FUNDICION CALATRAVA PUERTOLLANO

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vaguetas y material para minas.

Cribas y lavadero para carbon y minerales.

Dirijan la correspondencia:

TALLERES 'CALATRAVA'—PUERTOLLANO

Gran Fábrica de Pianos, Organos Y ARMONIUMS

Coetáneo á los últimos adelantos de maquinaria y armonización

Venta de instrumentos al contado y á plazos, garantizando todo defecto de construcción.

RICARDO RODRIGUEZ
MADRID

Depósito: Ventura de la Vega, 8. Talleres: Avenida Plaza de Toros, 17.

VAPORES CORREOS FRANCESES DE LA

Societe Generale de Transporte Maritimes á Vapor

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al

BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA

Con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilo

Francia, Pampa, Ferens, Flata, Salta y Valdivia

ALGERIE

Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

FORMOSA

Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1913 para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.

SALTA

Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1913, para Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Segunda Económica y en Tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espejos calefios, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la Española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.000 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor ó antes si están en ciertos los planes exigidos á este punto.

Para más informes, sus consignatarios MJO DE FIGARDO GIMENEZ, (E. en C.)

Boulevard del Principe, 73 y 75.—ALMERIA.

Grandes Almacenes DE

compra-venta y cambio de toda clase de carruajes

tanto de lujo como de campo, garantizando su elegancia y solidez

LUIS GONZÁLEZ

Bravo-Murillo, 7, Madrid.

INO MAS CALLOS!

Ojos de gallos ni dureza de los pies, por antiguas y molestas que sean. Con un solo fraseo del infalible

'CALLICIDA VELOZ'

del Doctor Guerra desaparecen radicalmente en cuatro días. Es inofensivo, no mancha y calma el dolor desde la primera aplicación. Es el más eficaz y el más económico.

Fraseo con pincel é instrucciones, 60 céntimos.

Pídase en las buenas farmacias y droguerías y en los puntos siguientes:

Ciudad Real: Farmacia de Rafael Lamano.—Albacete: Mateo riedas Hermanos.—Toledo: Droguería de Julio González.—Madrid: Mecurran, Espartero, 9 y J. MIAANA, Carretas, 28.

Taller de Construcción y Reparación

de Maquinaria y Fundición de Bronce

Especialidad en Material é instalaciones de Molinería.

Herramientas de todas clases, chapas-rasas, sedas para Cernedores y toda clase de accesorios para la industria harinera.

Matías Gutiérrez

Paseo de Cisneros, 55.
Ciudad Real

Chocolates y Cafés superiores

BARRENGO

Calatrava, 7 CIUDAD REAL

Ornamentos de Iglesia

GARCIA MUSTIELES

34. MAYOR, 34.—MADRID

Partido especial en toda clase de artículos para el culto divino

PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS

BALNEARIOS

TERMAS MATHEU Y SAN FERNAN

Albama de Aragón.

Se nuevo propietario, D. Ramón Pallarés y Frats, pone en conocimiento de los señores Médicos y del público en general, que dichas Balnearios han sido notablemente reformados, dotándolos así confort que exigen las necesidades modernas, habiendo instalado también ascensores para los pisos y galerías de baños, y calefacción central. La bondad, riqueza y abundancia incomparable de sus aguas, su famosa cascada, mejorada especialmente, su gran lago, su deliciosa temperatura y hermosos jardines, constituyen una estancia ideal.

Muy indicados para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, y particularmente en el articular, subagudo, crónico y muscular, artritis y de las predisposiciones escarlatinas, varicelosas y tífoides. Como sedantes en debida á las comidas, es la mejor agua de mesa.

A cuatro horas y media de Madrid en los trenes rápidos.

Para detalles en su domicilio: Boiza, núm. 4 (edificio antiguo de la Boiza), Madrid, ó en Albama de Aragón, dirigidos á la Administración Termas Matheu y San Fermín.